祥云党建引领聚合力 乡村振兴谱新篇

本报讯(通讯员 张敏来 李世祖)近 年来,祥云县通过夯实基层基础、推进"干 部规划家乡行动"、开展"擂台比武"等,不 断加大抓党建促乡村振兴工作力度,努力

增强广大群众的获得感、幸福感、安全感。 抓基层、打基础,为乡村振兴筑牢 "坚强堡垒"。深入实施党支部"扩先提 中治软"行动,持续整顿软弱涣散基层党 组织,"乡镇党委—行政村党组织—村民 小组党支部一党员中心户"的乡村组织 体系持续完善。深入实施农村"双雁"工 程,新招录村(社区)干部"双提升"学员 51名,村(社区)基层治理专干43名,进一 步充实基层治理工作力量。全覆盖开展 村(社区)届中调研分析,动态调整优化 村(社区)党组织书记6名。依托乡镇青 年人才党支部储备村级后备干部278人, 实现每个行政村有2名以上后备干部。

持续为乡村振兴注入源头活水,凝聚推

进乡村振兴的强大合力。 抓规划、谋长远,为乡村振兴绘制 "美好蓝图"。将推进"干部规划家乡行 动"作为抓党建促乡村振兴的战略性、 基础性工作来抓。经过3年持续不断 地努力,2024年4月16日,全县"干部 规划家乡行动"全面完成,103个城镇开 发边界以外的行政村、农村社区新一轮 "多规合一"的实用性村庄规划编制工作 全面完成入库备案,实现了应编尽编。 3年来,共有441名县内外祥云籍公职人 员、专业技术人员等踊跃回乡参与村庄 规划、建言献策,凝聚了各界共识、汇聚 了各方力量、营造了良好氛围。目前, 全县共创建省级绿美乡镇1个、省级绿 美村庄2个、州级绿美村庄75个,为美丽 乡村建设打下了坚实的基础。

抓培训、强实干,为乡村振兴培育 "精英队伍"。把提升政治理论水平和引 领发展能力作为镇、村干部培训的重点 内容,让关键少数更好地发挥"头雁"作 用。4月27日至29日,以发展农业新质 生产力为主题,在县委党校举办了为期 3天的乡村振兴专题培训班,全县10个 乡镇党政班子成员、139个村(社区)党 总支书记、驻村第一书记、驻村工作队员 和县农业农村局干部职工等600余人参 加。把同台竞技作为检验实干能力的重 要抓手,让镇、村干部在相互切磋中取长 补短。4月28日,以"抓党建促乡村振兴" 为主题的乡镇党委书记"擂台比武"开 赛。10名乡镇党委书记轮流登上"擂 台",借助PPT演示文稿、图片、视频等, 充分展示抓党建促乡村振兴的办法措 施、成效亮点与规划思路。



祥云县普淜镇组织党员、干部、群众开展义务植树活动。(摄于6月21日) 近年来,普淜镇聚焦村旁、水旁、路旁、边角地带等乡村公共空间,因地制宜,宜树则树、宜花则花、宜果则果、宜菜则菜,动员广大 党员、干部、群众积极参加义务植树活动,千方百计增加绿地绿量,扎实推进绿美乡村建设。 [通讯员 张敏来 严雪 陈云 摄影报道]

一位74岁老党员的最后嘱托

□ 通讯员 胡林果 施雁莎 李莉

"我这辈子读书不多,能力有限,贡 献太少,这500元钱是我这辈子最后一 次交纳党费,如果我不在了,你们一定 要把它交给组织。"这是祥云县云南驿 镇百长村74岁老党员、退役老兵阮伟在 弥留之际对家人的嘱托。

今年5月29日,阮伟因病医治无效 去世。6月4日,料理完父亲的后事,阮 伟的儿子阮林云便匆匆赶去了云南驿 镇百长村委会。"父亲最后的心愿,我来 帮他完成。"他简单说明来意,湿润着双 眼向村第一党支部书记郭文秀递上了 500元,这是父亲的最后一笔党费。

阮伟出生于1950年,是一名地地 道道的农民,他19岁时参军入伍,23 岁加入中国共产党,是一名党龄超过 51年的老党员。回忆起父亲的生平, 阮林云说:"我的父亲一直以老党员、 老军人的标准严格要求自己,用他的

一生践行入党誓词。所以,父亲有这 样的决定,我一点都不意外,也非常

1975年,结束了6年军旅生涯的阮 伟回到家乡——祥云县云南驿镇百长 村,从此,他日出而作,日落而息,将自 己在军队中锤炼出的坚韧与毅力转化 为对土地和生活的热爱与坚守。到了 古稀之年,阮伟的身体大不如前,病痛 频繁,可他依然坚持上山采蕨菜、摘野 山楂、割蜂蜜,再把采来的山货一点一 点背到城里卖……阮伟把自己的晚年 生活安排得满满当当。

"我父亲辛苦了一辈子,没享过什 么福。我们做子女的也不想他这么辛 苦,但是,我们给他钱他又不要,总说只 要自己还能动,就得干点什么,不能闲 着。他的钱都是这样一点一点攒出来 的。"提起已故的父亲,阮伟的女儿阮 林艳红了眼眶,"他住院的时候跟我说, 要交500元钱给党组织,我当时没在

意。后来,我哥哥来看他的时候,他又 叮嘱哥哥一定要帮他完成这个最后的心愿。"

2023年,是阮伟入党的第五十年。 当沉甸甸的"光荣在党50年"纪念章挂 在胸前时,阮伟激动不已,那也是他为 数不多喜形于色的一天。"那天,我的父 亲特别高兴,专门给我和哥哥打了电 话,让回家吃饭,饭桌上还跟哥哥碰了 几杯。他平时不爱说话,但那天他主动 跟我们讲起以前在部队的生活,还一直 说成为共产党员是他这辈子最骄傲的 事……"阮林艳回忆道。

"他是共产党员的榜样。"这是百长 村党总支副书记刘春丽评价阮伟最多 的一句话。刘春丽表示,按照规定, 农村党员每月交一元党费即可,以此 来算,阮伟最后交的这500元钱,相当 于他41年的党费。"他用实际行动,展 现了一名党员、一名退伍军人的本色。



祥云县刘厂镇组织开展地震应急综合实战演练。(摄于6月27日) 6月27日,刘厂镇组织开展地震应急综合实战演练,检验抗震救灾指挥体系的调度效率、突发灾害的处置能力和救援队伍 的实战水平,增强干部职工和广大群众的防灾减灾避灾能力,着力营造"人人讲安全、个个会应急"的浓厚氛围。 [通讯员 张敏来 李兴艳 摄影报道]

综合新闻

"赞辉煌成就 聚银发力量"

渡老党员共忆初心感党恩

本报讯(通讯员 中达娃) 6月27 日,弥渡县工业信息和商务科技党工委 组织离退休干部开展以"赞辉煌成就 聚 银发力量"为主题的座谈会,迎"七一" 大家聚在一起,回顾祖国巨变、讲述光 辉历程,老干部们纷纷表示,要退而不 休、聚力奋进,坚定不移跟党走。

"感谢党的栽培和关怀,如果没有 共产党,就不会有我今天的好日子。"老 党员李树昌分享了自身的经历,讲述自 己参加修公路、建大桥、筑铁路、建机场 的故事,讲述了自己在党组织的培养下 得到锻炼和成长的过程,深切表达心中 的爱党之情。

老党员唐宗珍围绕"赞辉煌成就 聚银发力量"主题,诗朗诵《永远跟党 走》,深情歌颂党的领导、歌颂伟大祖国 的发展、赞美人民的幸福生活。并表 示,一定加强党纪学习、牢记党纪规定, 遵守党纪法规,坚定信念永远跟党走, 做一名终身合格的共产党员。

"工业强则弥渡强,工业兴则弥渡 兴。作为'老工业',我们要积极为弥渡 县工业经济高质量发展建言献策,做出 我们应有的贡献。"老党员李嘉说。座 谈会上,老党员们畅所欲言,追忆往昔 感党恩,为弥渡经济社会发展出谋划 策,发挥余热。

宾川县公安局开展系列活动迎"七一"

本报讯(诵讯员 赵保诵 陈波 王荣宇 李新才)近期,宾川县公安局 开展系列活动迎"七一"

活动期间,宾川县公安局督察大 队、宾居派出所党支部联合组织党员民警

开展学党史、学党纪和重温入党誓词等 系列活动,以听、学、看、悟等方式接受 红色洗礼。期间,全体党员民警走进红 色教育基地红军长征过大理陈列馆认 真参观学习,并认真聆听了杨振猛老师 讲解中国工农红军长征和1936年4月 中国工农红军二、六军团过宾川时攻克 州城时的激烈战斗史。大家沉浸在红 色历史里,深刻缅怀革命先烈。在乔甸 新庄红色教育基地,乔甸派出所党支部

系列活动进一步凝聚了警心、鼓舞 了士气,增强了广大民警的责任感和使命 感,激励全体民警继承发扬革命先烈的 优良传统,坚定理想信念、弘扬正风正气。



巍山县马鞍山乡青云村党总支部组织党员、干部、群众及新时代文明实践志愿服 务队开展乡村公路养护行动。(摄于6月25日)

今年以来,马鞍山乡坚持党建引领,广泛动员干部群众群策群力推进农村"四好" 公路建设,让群众"山货出山"和日常出行更加便利。

「通讯员 茶继章 方树蓉 摄]



漾濞县苍山西镇中心学校举 行活动迎"七一"。(摄于6月29日) 活动以"传承红色基因 展教 师风采"为主题,以"唱红歌"歌咏 比赛和文艺汇演的形式,歌颂党、 歌颂祖国、歌颂新生活。

[通讯员 常世伟 摄]



夜色中,一条明亮的公路横贯在乡间。这是剑川县羊岑乡农村公路的夜景。(摄 于6月20日)

近年来,羊岑乡着力建好、管好、护好、运营好农村公路,实施公路亮化工程的同 时,配套进行美化、绿化,让农村公路成为民生路、致富路、幸福路。

[通讯员 施福寿 刘俊玲 摄影报道]